

Preporuka za Muzej nauke i tehnike komisiji ICOM Srbija za nagradu u kategoriji Muzej godine za 2023. godinu

Muzej nauke i tehnike je i u 2023. godini imao veoma raznovrstan i bogat program, namenjen najširoj, ali i stručnoj publici.

Autorski projekti Muzeja nauke i tehnike uvek izazivaju veliku pažnju, tako da su u 2023. godine realizovane inovativne izložbe „Gola tehnologija“ i „Mortui Vivos Docent – Kad mrtvi uče žive“. Takođe, u saradnji sa drugim institucijama, Muzej se pokazao kao idealno mesto za izložbe poput „Prikluči se na tehnologiju – anatomija jedne evolucije“ realizovanu u saradnji sa Centrom za promociju nauke, i izložbu o najbržem solarnom automobilu *Emilia 4ST*, realizovanu u saradnji sa Italijanskom Ambasadam u Beogradu.

Ponosan na nagrađivane izložbe u prethodne dve godine, Muzej nauke i tehnike se potrudio da ih učini vidljivim i publici širom Srbije. Tako je izložba „O fabrikama i radnicima“ (izložba koja je dobila ICOM-ovu nagradu za projekat godine za 2021) predstavljena posetiocima u Spomen-parku „Kragujevački oktobar“ u Kragujevcu i Narodnom muzeju u Zrenjaninu, a u izložbi „Leta pre neta“ (izložba koja je dobila ICOM-ovu nagradu za projekat godine za 2022) mogla je da uživa publika, a najviše deca u Narodnom muzeju u Kikindi. Osim nagrađivanih izložbi, i druge izložbe Muzeja su gostovale u Narodnom muzeju u Zrenjaninu, Gradskom muzeju Vršac, Muzeju Jadra u Loznici, Narodnom muzeju Valjevo i Domu kulture Knjaževac.

Nezaobilazni bogati programi Muzeja nauke i tehnike su i interaktivne radionice za decu, *Vremeplov*, *Kustos detektiv* i *Moj muzej*, koje upoznaju najmlađe sa temama koje su povezane sa delatnošću muzeja, a na način koji je njima prilagođen.

Pored uobičajenih muzejskih programa Muzej nauke i tehnike je u 2023. godini organizovao osam koncerata, pa se publika već navikla na prostor ovih galerija kao i koncertni prostor sa ozbiljnim izvođačima. Ponuda muzeja je proširena i na pozorišnu delatnost, tako da je duo drama „Pupin – poslednji san“, koja se igra na stalnoj postavci Muzeja, postala stalni mesečni muzejski program.

U 2023. Muzej nauke i tehnike je započeo sa radom i na projektu FASIH (Future Art and Science in Industrial Heritage), zajedno sa Centrom za promociju nauke, Delavskim domom Trbovlje iz Slovenije, Sveučilištem u Rijeci, Akademijom primijenjenih umjetnosti i Prirodoslovnim muzejem iz Rijeke. Projekat je usmeren na interdisciplinarno istraživanje industrijskog i kulturnog nasleđa Beograda, Rijeke i Trbovlja kroz mapiranje, istraživanje i procenu arhitektonskih dostignuća i nematerijalnih procesa.. Projekat je podržan od strane EU programa Kreativna Evropa.

Pored navdenog Muzej je ponudio i inovativne programe u vidu „Festivala fizike“ i „Bazara koji nema pazar“ u saradnji sa Centrom zabavne nauke – Molekulom. Programi su privukli veliki broj mladih ljudi, a treba naglasti i humanitarni karakter i „Bazara koji nema pazar“ na kome su se sakupljala sredstva za najmladje.

Zbog svega gore navedenog, i još mnogo toga što pokazuje izuzetni muzejski doprinos i kvalitet, predlažem Muzeja nauke i tehnike za laureata za prestižnu nagradu Nacionalnog komiteta ICOM Srbija u kategoriji Muzeja godine za 2023.

Jelena Popović

viša kustoskinja Muzeja primenjene umetnosti, Beograd